

HERALDO de TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

Año IV

REDACCION
UNIÓN, 17, ENTRESUELO
ADMINISTRACION
FORTUNY, 4. IMPRENTA

MOSAICOS E. F. ESCOFET & C.
S. en C.
R. ped. 888. D. 1906. Barcelona

Representante en Tarragona

Fernando de Castellarnau, Rambla S. Juan, 46. 4.

Las negociaciones con Alemania

En el trágico, siempre accidentado, de los sucesos políticos, no se ha puesto la debida atención en un episodio parlamentario tan interesante como el que inició el día 20 en la sesión del Congreso el elocuente diputado republicano señor Zulueta. Más que a preguntar si eran ciertos los rumores en circulación respecto á la continuación de las negociaciones interrumpidas con Alemania, encaminábese el propósito del Sr. Zulueta á advertir al Gobierno que había un grupo numeroso de diputados, dispuestos a no pasar por otro tratado de comercio discutido y aprobado en la forma que lo fue el hispano-suizo. Rogaba, en vista de esto, el Sr. Zulueta, que si el «modus vivendi» que se concertara, en prórroga del vigente, hubiera de parar en un tratado definitivo de comercio, que aquel «modus vivendi» se ajustara, no á fecha fija, sino con la circunstancia de «sine die», para que no vinieran angustias de tiempo, como ocurrió en el caso de Suiza, á plantear á los representantes del país el dilema de ó un rompimiento de relaciones ó la renuncia de la defensa del interés público.

El ministro de Estado se dió por notificado de la advertencia, y aunque con la vaguedad necesaria en él al hablar de negociaciones todavía en tramitación, dijo, y prometió, que el Gobierno procuraría que los deseos, de sobre justificados, del Sr. Zulueta y de cuantos como él se preocuparan del interés público, quedarían atendidos.

Es indiscutible que no podía decir más, que no leía decir más el ministro de Estado; pero claro está que ese respeto que nosotros predicamos y practicamos para las debidas reservas diplomáticas, no significa sino una nueva obligación para los Gobiernos de no desatender las advertencias ni los requerimientos que la opinión pública vaya poniendo en el camino de sus negociaciones. Es decir, que la reserva en las manifestaciones de un diplomático es cosa muy distinta de la ambigüedad en los propósitos, y por tratarse del Sr. Pérez Caballero queremos nosotros pensar, y pensamos, que sea cual sea la reserva que él guarda, son sus propósitos bien claros y decididos, y serán sus manifestaciones al Imperio terminantes.

No hay nada peor que la ambigüedad, sobre todo en las relaciones inter-

nacionales. La ambigüedad no se desliza más que por el desengaño para unos o para otros, y del desengaño al conflicto en las relaciones internacionales no media más que un paso, y nosotros aspiramos vivisimamente á que no sobrevengan conflictos, y menos que con ninguna otra Nación, con Alemania á la cual, ligándonos siempre y en todo grandes aficiones y conveniencias de amistad, nos liga también en estos asuntos el recuerdo de una ambigüedad, de un «quid pro quo» que desembocó en un desengaño, que llegó á hacerse un conflicto, que en modo alguno se debe repetir.

He aquí por qué nos elegramos de que el señor Zulueta, en nombre de elementos considerables de opinión, dijera lo que dijo y advirtiese lo que advirtió, y por qué los conservadores tampoco han de colaborar á ambigüedades en que confiamos que no ha de incurrir el ministro de Estado, del cual también esperamos que no se deje suplantar, como sucedió con el Sr. Guillén, por el ministro de Hacienda.

Y la experiencia dolorosamente enseñá que no será excesiva ninguna garantía. Es notorio que las negociaciones con Alemania se interrumpieron al día siguiente de haberse ratificado el tratado con Suiza, y es público el rumor: primero, de que está firmado ó a punto de firmarse una prórroga limitada del «modus vivendi», y segundo, que eso no se ha obtenido sino á cambio de promesas ó de concesiones que nada tienen que ver con aquellas tarifas de Aduanas que parece que habían de ser lo único que en un convenio comercial importara.

Tenemos por cierto lo primero: no queremos creer que lo sea lo segundo. No podemos admitir que se haya planteado conversación por parte de Alemania, ni se haya consentido por parte de España, respecto á aquella prórroga, sobre la construcción de ninguna clase de obras públicas en nuestro país, como tampoco creemos que se haya formulado ni consentido la pretensión de que al reanudarse las negociaciones para un tratado definitivo, se lleven ellas en determinada capital. En lo primero, sería intolerable toda ingobernabilidad; en lo segundo, reglas hay de cortesía y de etiqueta internacional que determinen si aquellas negociaciones, al reanudarse, habrían de celebrarse en Madrid ó en Berlín. Sería molesto para Alemania que como condición ineluctable, estableciéramos la primera de las dos capitales; pero no sería menos molesto para nosotros que por Alemania se impusiera la segunda.

A parte eso, hay un hecho del mayor interés, eje de toda la negociación, y acerca del cual nosotros, que no tenemos que guardar todas aquellas reservas que á la diplomacia se imponen, hemos de hablar sin ambigüedad alguna.

Es notorio que, cuando en 22 de Noviembre, se interrumpieron las nego-

Tarragona: Viernes 28 Diciembre 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital CINCO pesetas trimestre, 4. domicilio.—
en el resto de España, CINCO pesetas trimestre.—Númeró suelto 10 céntimos.—Anuncios, comunicados y esquelas moratorias á precios convencionales.—La correspondencia al director.—o se devuelven los originales.

N.º 1168

ciaciones, el suceso fué unanimemente atribuido á que los delegados de España exigían concesiones para nuestros vinos como base de todo tratado, y Alemania oponía á esa demanda una negativa rotunda. No es evidente que, al reanudarse las negociaciones, todo el mundo ha de pensar que forzosamente habrá desaparecido aquella radical discrepancia, ya porque España haya atenuado su demanda, ya porque Alemania no mantenga tan resueltamente su negativa?

Porque no se puede admitir que ninguna de las dos Naciones procediera por capricho. Ni por capricho, sino por el convencimiento de que, sin concesiones especiales para nuestros vinos, las Cámaras españolas se negarán á ratificar ningún tratado de comercio, sostuvo España eso como condición «sine qua non», y no por capricho, sino por la persuasión de que el Parlamento Imperial no admitiría tratado alguno en que aquellas concesiones se hicieran, mantuvo Alemania el terminante «non possumus» en que acabaron las negociaciones.

¿Cuál de las dos actitudes, tan claras, tan diafanas por ser justificadas, se ha modificado? No creemos que sea la de la que á nuestros delegados inspiró aquella condición. Si de ella se prescindiese, to los vendrían á demostrar que tenían razón los que decían que, sin concesiones admisibles y suficientes para nuestros vinos, no sería ratificado ningún tratado de comercio.

¿Será pues, la actitud de Alemania la que se ha modificado? No lo sabemos; pero es lo cierto que allí se ha producido un suceso de indudable relación con este negocio. El Parlamento Imperial ha sido disuelto precisamente por las dificultades que las iniciativas del Emperador hallaban en el centro del Reichstag, donde está precisamente el baluarte de la resistencia agrícola, que justificaba el «non possumus» de los delegados Alemanes.

Será porque el Gobierno de Berlín confía en que ese centro será vencido, en las próximas elecciones y por esto se apura á querer que no le será imposible hacer concesiones á los vinos españoles, y por esta creencia viene á las nuevas ó continuadas negociaciones? En estos términos se presenta ahora el problema, y por ser esos, claro es que tiene para nosotros gran interés el problema de política interior que en estos momentos se ventila en el Imperio.

Regionales y generales

Se ha verificado en Barcelona con sujeción al programa redactado por la Comisión organizadora, la inauguración del monumento levantado para perpetuar la memoria del insigne poeta y dramaturgo, gloria de las letras catalanas, Federico Soler (a) «Seraf Pitarra».

El acto de la inauguración resultó solemne y conmovedor asistiendo á el representaciones de todas las Sociedades y Corporaciones de esta región y mas de diez mil personas con banderas y gallardetes.

De Nueva York comunican que la celebración de la Pascua de Navidad ha sido la señal para iniciar las mayores violencias entre blancos y negros en los Estados del Sud.

En Nueva York comunican que la celebración de la Pascua de Navidad ha sido la señal para iniciar las mayores violencias entre blancos y negros en los Estados del Sud.

Se han enviado á dicho lugar tropas para el restablecimiento del orden.

Varios socios de la Academia de la Juventud Católica de Barcelona, y algunos amigos de don Francisco Albó, se proponen obsequiar á dicho diputado á Cortes, por su brillante defensa de los intereses religiosos en el Parlamento.

Con asistencia del duque de Aosta se ha celebrado en Nápoles, un solemne triduo, en desagravio del robo sacrilegio

El ministro de Estado, ba confirmado que á primeros del próximo mes comenzarán sus funciones los jefes y oficiales franceses y españoles que han de formar la policía de Marruecos.

Primera Fiesta del Árbol en Valls

Esta laboriosa ciudad, celebró el próximo pasado domingo, 23 de los corrientes, con todo el esplendor, la poética fiesta llamada del Árbol, a la que, debido á la iniciativa de sus organizadores, se hermanó el importante detalle de una suelta de pájaros.

De esta ciudad acudieron además del Delegado de la Asociación de dicha Fiesta, en esta provincia, algunos señores de esta Junta local los que fueron recibidos en la estación de Valls por una comisión del Ayuntamiento de dicha población y Autoridades, los que se trasladaron á las escuelas públicas, que se han instaladas en el exconvento del Carmen, cuyo local es objeto, en la actualidad, de importantes mejoras, en donde visitaron los invitados sus espaciosas y bien ventiladas clases.

A los acordes de una banda de música fié cantado por los niños y niñas el Himno, canto poético y conmovedor, por ser ejecutado por aquellas tiernas voces.

A pesar de no mostrar su rostro el deseado Febo, organizó la comitiva, abriendo la marcha guardias municipales, á los que seguían las escuelas públicas de niñas y los niños, con sus estandartes, acompañadas de sus profesores, cerrando la manifestación el Excmo. Ayuntamiento presidido por su celoso alcalde D. Indalecio Castells, acompañado del señor Delegado de la Asociación de dicha Fiesta en esta provincia, individuos de la Junta de la Fiesta del Árbol en esta localidad y Autoridades, trasladándose al lugar de la Fiesta «Font del Cañal» en donde estaban preparados, de antemano, los hoyos y colocados junto á ellos los árboles que habían de plantarse, siendo encantador el efecto que

produjo, cuando á una señal convenida y á los acordes de la banda de música, los niños, con sus candorosos y risueños rostros, levantaron los árboles y se pusieron con verdadero celo y amor á plantarlos, habiendo sido el número de estos 605. Entre ellos, 150 plátanos, 100 olmos, 115 moros, 50 chopos, 50 casurinas y otros de diferentes clases, procediéndose luego, al canto del Himno el que, a penas terminado, tuvo lugar la suelta de pájaros que fué llevada á cabo por dos tiernos niños, la que se realizó en medio de vitores y aplausos, repartiéndose seguidamente á los alumnos unas lujosas bolsas con dulces, como recuerdo de dicha Fiesta. Trasladóse luego la comitiva á la plaza de la Libertad, en donde fué cantado el Himno en medio de una gran multitud.

Acto seguido las Autoridades e invitados reuníronse en la Fonda de Paris en donde fueron obsequiados por el señor alcalde don Indalecio Castells con un selecto banquete en el que reinó el mayor entusiasmo y alegría. Al descorcharse el Champañ hubo entusiastas brindis, habiendo sido todos ellos de felicitación al señor alcalde, á Valls y encomiásticos á dicho acto, expidiéndose luego varios telegramas, entre ellos, uno á D. Rafael Puig Valls, entusiasta implantador de dichas fiestas otro á D. Enrique Miralbell, presidente de la Asociación de Amigos de la Fiesta del Árbol y a otras distinguidas personalidades.

Extraordinario fué el gentío que presentó, en medio del mayor respeto y admiración el paso de la comitiva por las calles de la ciudad, pero fué mayor el que acudió á contemplar la Fiesta en el lugar de la plantación, siendo dignos de consideración, tanto la iniciativa y entusiasmo de las Autoridades que con un verdadero celo tomaron parte activa en dicha Fiesta, como el dignísimo profesorado que de una manera digna de loa coadyuvó á la realización de Fiesta tan simpática como instructiva.

Reciba pues Valls, el profesorado, autoridades, y de un modo especial el celoso alcalde D. Indalecio Castells, nuestra más cumplida enhorabuena, por el éxito obtenido en esta Fiesta de cultura que acaba de realizarse.

N.
Estación Enotécnica del Ejército
EN CETTE

El boletín que recibimos de la citada Estación Enotécnica da cuenta de la forma en que deben tratarse los viñedos y los viños, en los siguientes términos:

«El viticultor para combatir las enfermedades de los viñedos necesita emplear ciertos cuerpos ó productos químicos, los cuales pueden persistir en las uvas y transmitir al vino propiedades desagradables ó perjudiciales. A continuación vamos á señalar los accidentes que pueden ocurrir y los medios de atenuarlos ó de evitarlos en muchos casos.

Los viñedos obtenidos de uvas rociadas con caldos cárnicos, presentan muchas veces una notable proporción de cobre en disolución, que comunica un sabor amargo y nauseabundo perceptible, á pesar de que mucha parte de ese cobre haya sido arrastrada con las heces al estado de sulfuro insoluble. Se ha tratado de separar el cobre disuelto en los viñedos, precipitándolo por el hierro; pero este método tiene el inconveniente de que dicho último metal puede á su vez transmitir un sabor desagradable y ser causa del desarrollo de la «casse» en los viños.

El tratamiento racional que ha de emplearse en estos casos dependerá de la clase de compuesto cárlico de que se trate. Cuando la sel de cobre es soluble en el agua, bastará un simple lavado de los racimos para separarla. También puede emplearse el agua azucarada, que permite eliminar los compuestos cárlicos con un lavado complementario. En lugar del agua azucarada puede utilizarse el agua saturada de mosto. Otro medio consiste en la precipitación del cobre al estado de sulfuro insoluble en las cubas de fermentación.

Para conseguir esto último será necesario agregar al mosto un gramo de flor de azufre por hectolitro.

Por la fermentación ese azufre se transforma en ácido sulfídrico que precipita las sales de cobre, pero que da al líquido un olor desagradable.

Este olor puede hacerse desaparecer por la aireación del vino y evita de esta manera la mordida que se produce en el vino.

formación del éter etilsulfídrico, cuerpo de olor alíceo, que se forma en contacto del alcohol y que es mucho más difícil de eliminar que el ácido sulfídrico.

Los tratamientos de las vides con el arseniato de soda, no son de temer por aplicarse antes de la floración.

El azufre y los sulfatos pueden producir sabores y olores desagradables á huevos podridos, que es preciso hacer desaparecer desde el comienzo de la fermentación, por medio de una fuerte aireación, como ya hemos indicado.

Esta aireación puede conseguirse, ya sea inyectando el aire por la parte inferior del recipiente vinario, con ayuda de bomba, ó trasegando el vino varias veces.

El «permanganato», que algunas veces se emplea en los tratamientos tardíos contra le «oidium», no debe preocupar al vinicultor por lo fácilmente descomponible y desaparecer antes de introducir la vendimia en las cubas de fermentación.

Por el contrario, debe tenerse mucho cuidado, cuando se empleen insecticidas a base de productos derivados de la brea de hulla, como la naftalina, etc., empleados en algunos casos, por haberse comprobado su presencia en los vinos procedentes de uvas pulverizadas en exceso con preparaciones naftalinadas.

En todos los demás casos que puedan presentarse, será conveniente que el vinicultor consulte estas cuestiones en las obras especiales ó se aconseje de personas científicas.

Vinos españoles en CETTE

NOMBRES	GRADOS	Por hectolitro
Alicantí 1 ^a	13 15 28	30 f. cs.
» 2 ^a	12 13 25	» 27
Benicarló	12 13 00	00
Cataluña	12 00	00
Mallorca 1 ^a y 2 ^a	00 00	00
Priorato	14 15 00	00
Tarragona (Vend.)	00 12 00	00
Utiel (Aragón)	12 23	25
Valencia 1 ^a	13 14 25	27
» 2 ^a	12 23	24
Vitoria	12 23	24
Vascaya (9° 10° 11°)	15 46	38
Miguel blanco (9 a 10°)	12 15 00	00
Mistela roja (9 a 10°)	12 15 00	00
Vino blanco seco de Andalucía	12 14 00	00
Vino blanco de La Mancha	12 14 00	00
Vino blanco de Cata	12 00	00
Jerez y Málaga ordinarios y superiores	50	250

DESPACHADAS

Para Port-Vendres pol. francesa Anna, con vino.
Para Valencia v. alemán Georg, con lastre.
Para Génova y esc., v. Játiva, con efectos.
Para Bilbao y esc., v. Cabo San Antonio.

Bolsa de Madrid

Madrid, 27, 17'82.

5 por 100 interior contado	81'40
4 por 100 idem fin mes	81'45
7 por 100 idem fin próximo	00'00
5 por 100 amortizable	100'05
Carpetas provisionales amortizable 5 00	000'00
Banco de España	440'00
Tabacalera	400'00
Cambios de París	9'40
Idem. de Londres	27'63
4 por 100 exterior	00'00

Bolsa de Barcelona

Barcelona, 27, 15'56.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Londres á 90 días fecha	27'05 d.
Id. á 60 días fecha	00'00
Id. á 3 días vista	00'00
Id. cheque	27'70 p.
París á 90 días fecha	00'00
Id. la vista	9'65
Hamburgo á la vista	00'00

EFFECTOS PÚBLICOS

	Dinero	Papel
4 por 100 interior contado	00'00	00'00
fin mes	81'45	81'475
fin próximo	00'00	00'00
Deuda amortizable fin mes	000'00	000'00
Carpetas provis. Amot. fin mes	00'00	00'00

OBLIGACIONES CONTADO

Ferrocarril Norte especiales	106'25	106'50
San Juan Abadesas	00'00	00'00
T. B. y F. 2 1/4 por 100	58'75	59'00
T. B. y F. 4 1/2 por 100	102'00	102'25
Alicante 4 por 100	96'25	96'50
M. T. B. Reus Roda	55'75	56'00
Almansa 3 1/2 no adher.	00'00	00'00
Almansa 3 p. 100 adher.	76'00	76'25
Orense	53'75	54'25

ACCIONES FIN MES

Banco Hispano Colonial	000'00	000'00
Sociedad Catalana General de Crédito	00'00	00'00
Medina-Zam. y O. & V.	29'10	29'20
Norte de España	62'60	62'70

Correo de Madrid

Madrid 26.

El ministro de Estado, hallándose en el Congreso con varios periodistas, ha confirmado que á primeros del próximo mes comenzarán sus funciones los jefes y oficiales franceses y españoles que han de formar la policía de Marruecos.

Ha dicho que antes que toda otra cosa se procederá á la redacción de un reglamento á que hayan de ajustarse, relacionado con la conferencia de Algeciras en lo que á dicho particular se refiere.

El señor Pérez Caballero calificó favorablemente el hecho de que hasta ahora son muchas las solicitudes de oficiales de nuestro ejército, pidiendo formar parte de la policía de Marruecos.

Débese tener en cuenta que muchos oficiales de 1^os que han formulado dicha petición poseen el árabe, y los que no conocen el francés y el inglés.

Preguntado el ministro respecto de si el Vaticano había enviado alguna nota, dijo que el «Ossevatore Romano», periódico oficial del Vaticano había publicado una nota dirigida á las potencias protestando contra la conducta del gobierno francés y que si bien no de un modo literal, al traducir ha comprendido todo el contenido de la nota.

Esta se halla redactada en italiano, y está en mi poder y no he dado conocimiento todavía á mis compañeros, porque después de haberla recibido no se ha reunido Consejo de ministros añadiendo:

—Estas notas de protesta son todas idénticas y por lo general son contestadas en términos que dependen de las relaciones de cordialidad que se tengan con las potencias que se cruzan.

Cuando nuestra guerra con los Estados Unidos, forzó a España una protesta que apoyó en motivos muy fundados, y unas contestaron enteradas y otras añadieron frases de pura cortesía.

—El infante don Fernando ha tocado el violín como profesor de la capilla de música de Palacio.

Este rasgo no es una novedad, puesto que muchas veces asiste á los ensayos generales del teatro Real como profesor violinista.

—Se ha comunicado ya oficialmente al marqués de la Mina que su dimisión de mayordomo de Palacio ha sido aceptada.

—La reina doña María Cristina ha visitado hoy el Asilo de Santa Cristina paseando luego en coche por la población.

Las infantes Isabel, Paz y Pilar han paseado por Recoletos.

—Como el gobernador civil de Barcelona ordenara á las Compañías de ferrocarriles que pusieran caloríferos en los coches de 2.^a y 3.^a clase, dentro de 15 días, las Compañías han acudido al ministro de la Gobernación, diciendo que no podrían realizar esta reforma, para la cual necesitaban un plazo no menor de cinco años.

El ministro, considerando exagerados los términos de uno y otro plazo, se propone resolver el asunto dentro de algunos días, fijando un plazo prudencial para la instalación de caloríferos en los trenes.

—Siguen las conferencias entre los prohombres del partido liberal.

Estas conferencias se celebran, aunque muchos lo nieguen.

Parece que el apoyo al gabinete del marqués de la Vega de Armijo será establecido en el caso de que éste ofrezca y se comprometa á que suspenda las sesiones de Cortes en 1.^o de Enero, después de aprobados los presupuestos, si es que lo consigue, esta suspensión sea por un plazo muy breve, pues de otro modo no se toleraría su continuación.

Así al menos se dice por los que tienen motivo de estar bien informados.

—La subcomisión de Marina de la comisión de presupuestos ha llegado á un acuerdo, según el cual se aumenta el sueldo á los oficiales, suprimiendo otras partidas menos necesarias, en sentir de la subcomisión.

—La comisión del Sindicato Nacional de Fabricación Metalúrgica ha acordado elevar los precios de los productos que elabora.

Las barras de hierro comercial tienen un aumento de 50 pesetas.

Las de hierro industrial, 40.

Y las chapas, 30.

—En los siete meses desde mayo último inclusive se ha importado en España la cantidad de 662.315.447 hectolitros de trigo.

—Los ministros que concursaron, hoy á la sesión del Congreso demostraron un tanto contrariados por haberse tenido que levantar la sesión por falta de número.

El gob. no tenía interés en que ésta se celebrara para aprobar cuanto antes el proyecto sobre irigós y harinas y remitirlo inmediatamente al Senado.

El presidente del Congreso, después de suspender la sesión, celebró una conferencia con el jefe del gobierno y el ministro de Hacienda, conviniendo requerir á los diputados ministeriales para que mañana concurran á la Cámara desde primera hora, creyéndose asistirán algunos más para celebrar sesión.

—Por la muerte del príncipe Carlos, hermano del gran duque de Baden, la corte vestirá de luto á partir del día de hoy.

—Se ha firmado una combinación de gobernadores civiles, pero únicamente se sabe que en ella figura el señor Gil Reyes, como gobernador de Tarragona.

—El Globo dice que está acordado trasladar á Sevilla al doctor Guisasola, actual arzobispo de Valencia, yendo á esta última sede el arzobispo de Valladolid.

—La comisión de presupuestos del Senado ha acordado incluir en el dictamen el aumento de sueldo á los oficiales del ejército y de la armada.

Ignórase lo que podrá resultar cuando el asunto vaya al Congreso por prevalecer el criterio de no admitir aumentos.

Sección telegráfica

Madrid, 27.

La excursión regia

Despachos de Torrijos dan cuenta de que el tren que conducía á los Reyes, al infante don Carlos y á su séquito, llegó á aquella población ayer á las 11'18.

Las reales personas fueron recibidas en la estación por las autoridades locales y muchas señoras de la aristocracia.

SS. MM. fueron ovacionados. Una comisión de señoras entregó un ramo de flores á doña Victoria. Los Reyes conversaron afablemente con varias personas.

Un sacerdote entregó un pliego á don Alfonso. Se supone que contendrá una protesta contra la ley de Asociaciones.

Los excursionistas tomaron automóviles y se dirigieron á la finca llamada Ventosillas, donde asistirán á una cacería.

En el automóvil en que iba la Reina la acompañaban las duquesas de Santona, Alba y Arión. Don Alfonso iba en otro automóvil con los duques de

Centro Barcelonés

QUINTAS

Autorizado por la ley de 30 de Junio de 1887

Dirección general: Calle del Carmen, 41, 1.^o — BARCELONA

Esta antigua Asociación que suscribe anualmente en toda España miles de pólizas y que ha redimido siempre á todos sus asociados por 750 pesetas, ofrece á las familias interesadas en la próxima quinta, como lo ha hecho en las anteriores, la condición inmejorable de permitir QUE LOS INTERESADOS DEP SITEN SU DINERO EN EL MISMO PUEBLO O DON E QUIERAN, SIN QUE LA DIRECCIÓN SE INCAUTE DE LOS CAPITALES HASTA LA EPOCA DE LA REDENCION DE LOS MOZOS. Esta condición es la única que asegura á las familias el capital de sus pólizas, ya que no tienen que desembolsarlo ó mandarlo á ninguna parte ni puede nadie hacer uso de él.

Para prospecto, relaciones de asociados de la última quinta, que darán fe del comportamiento de esta Asociación, informes ó suscripciones á nuestro Delegado

DON SERGIO NICOLAU

BAMBIA DE CASTELAR, NÚM. 27, I.e, L. — TARRAGONA

Mucho nos gastamos

y por lo tanto nos queda poco para emplear dineros en cosas extraordinarias. Sin embargo hay mucho que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. Pero de donde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del extranjero) al contado?

En Alemania confian á los españoles

Una casa servidora suscrita al pie le sirve á precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero á plazos, que Vd. indica, puestos en su casa sin que tenga Vd. gasto alguno.

Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolso y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase pa. a casa, bicicleta, motocicletas, máquinas para retratar, jérémis y militares artículos más.

Escríba Vd. á la dirección de la casa, que le informará de todo lo que necesita.

Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer

Berlin S. W. 48, Friederichstrasse 27

mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta suelta (sin pegar) y á vuelta del correo recibirá Vd. el catálogo grande con dibujos y precios.

Santona y de Alba y con el conde de San Román.

Los demás invitados ocupaban cinco automóviles.

A las 12'30 llegaron á Ventosillas los excursionistas.

Esta mañana salieron los Reyes para el cazadero sin ningún incidente y con buen tiempo.

Lo que dice Romanones

El ministro de la Gobernación ha manifestado, hablando con los periodistas sobre el atentado de Barcelona, que se supone por los datos que de allí le han remitido que el autor material del «petardo» de Barcelona sea el sujeto que se tiró de un tren cerca de Badalona una hora después del suceso.

Cree que entre los detenidos con motivo del atentado haya cómplices. El ministro ha ofrecido 5.000 pesetas á quien delate al autor del hecho.

Bolsin

Madrid, 27.

Interior fin mes, 81'40.

Interior próximo, 00'00.

